

民有所呼 我有所应

5万张连心卡、1337块服务牌亮明社区各负责人手机号 居民有事儿可“一键直拨”

本报讯(记者 田兆玉)在社区遇到烦心事、恼人事怎么办?日前,梨园镇向辖区群众发放5万张便民连心卡,在辖区单元门内安装1337块便民服务牌,亮明社区各相关负责人手机号码,居民有事一键直拨,问题快速解决。

“喂,是居委会吗?有人高空抛物,这太危险了,你们得管管。”接到居民打来的电话,群芳园社区党支部书记苏斌放下电话,和工作人员第一时间到达现场了解情况,发现高空抛物主要为楼上搬来租户家的小孩所为,立即上楼敲门对这户人家进行

了安全提醒,告诉他们高空抛物的危害。租户也连连道歉,表示今后会加强对孩子的教育,把抛出的垃圾全部捡拾干净。对于问题这么快就得到反馈,居民很满意。

自今年8月安装便民服务牌、发放便民连心卡以来,找居委会寻求帮助的居民明显多了。

9月18日,居民通过“连心卡”反映小区29号楼后绿化带内有流浪狗生了小狗,经常对路过的路人狂吠,很危险。居委会工作人员第一时间联系片警处理。最终,为流浪狗及几只小狗找到了爱心人士收养。

9月23日,小区居民通过便民服务牌联系到社区居委会,反映有居民飞线充电,存在安全隐患。居委会工作人员立即赶到现场,找到飞线充电的住户劝说。飞线充电的住户当场收回了电线,保证以后不会再用这种方式充电。

据统计,截至目前梨园镇为辖区群众广泛发放5万张“便民连心卡”,在14个社区安装了1337块便民服务牌,覆盖363栋楼、1337个单元,一个单元一块牌。

镇网格指挥中心工作人员介绍,设立服务牌是通过楼栋、单元精细化划分,明确社区书记、楼长、包片民警和物业负责人的具体职责。同时,发动居民和各方力量参与小区事务管理,强化社区自治,以“微治理”助推基层治理能力提升。

而发放“便民连心卡”后,居民可以及时反映问题。而且,这张精美的“便民连心卡”由韩美林艺术馆设计,共有三种样式,印有5万张,卡上印有社区干部、物业负责人、包片民警以及楼门长的联系方式,目前正在逐步分批发放到全镇居民手中。

该镇还将把连心卡、服务牌做成“接诉即办”的线索源,快速解决居民烦心事、揪心事。

“天都黑了,路灯却没亮”街道及时协调

路灯调整“作息时间” 照亮居民回家路

本报讯(记者 金耀飞)天都黑了,但路灯还没有亮,是坏掉了吗?面对路灯未及时开启影响居民出行的诉求,潞源街道及时协调恢复路灯“冬季作息时间”,并举一反三对辖区所有道路路灯情况开展排查,及时修复损坏路灯,照亮居民夜间出行路。

10月8日,潞源街道市民诉求中心接到洪女士的电话:天都黑了,但运河东大街的路灯还没有亮,影响出行,希望有关部门能尽

快解决,早点让路灯亮起来。路灯“集体失明”,难道是坏了?据记者了解,眼下已进入仲秋时节,随着季节更替,昼夜长短变化,路灯时间进行了相应调整,每晚亮灯时间已经提前。按照通州区照明中心统一规定,10月起,路灯开灯时间调整至18时左右,并且让路灯尽可能与“天色”匹配,未来每日开灯时间均会提前,满足居民出行的道路照明需求。

那么,到底是怎么回事?当晚,

街道工作人员便来到居民反映的运河东大街与清风路交叉口现场勘查,发现直到18时15分,运河东大街以及清风路的路灯才亮起。

工作人员立即与该路段路灯权属单位负责人联系。原来,该路段近期正陆续为路灯调适时间,开启时间未能统一。近两日便可完成全部调适,按规定时间开启路灯。

现场勘查结束,工作人员并未急着离开,而是对辖区所有道路巡查一遍,发现堡龙路以及含英园周边道路

也存在类似情况。工作人员立即与权属单位沟通,协调开启时间,对方均表示将会按规定时间定时开启。而且,检查中,街道工作人员又发现一处路灯破损情况,也当场协调解决,目前已完成修复。

洪女士对处理结果以及处理速度非常满意。

接下来,工作人员将持续开展复查,并利用“潞源街道照明工作群”,及时畅通信息,盯紧“路灯小事”,确保居民出行顺畅安全。

丁字路口违停车辆存隐患

接诉即办 一天装上隔离桩

本报讯(记者 郭丽君)丁字路口两侧乱停车现象严重,过往车辆驾驶员极易造成视觉盲区,导致这里交通事故频发。接到市民反映后,永顺镇相关部门实地勘察,现场蹲守,一天装上隔离桩,堵住乱停车辆。现在,居民再走这个路口感觉“踏实多了”。

前不久,一位经常来往于物资学院东路与榆纪路北侧丁字

路口的司机向永顺镇巡查工作人员反映,该丁字路口两侧乱停车辆现象严重,影响过往车辆驾驶员视线,导致这里经常发生交通事故。

接到反映后,永顺镇交通安全部门联席会工作人员通过现场蹲守勘察,发现市民反映情况属实,根据实际勘察情况,永顺镇迅速决定在此丁字路口安装一面凹凸

镜,并在路口两侧安装10余根隔离桩,禁止车辆停放,保证过往车辆能够安全通行。同时,执法部门对违停车辆进行处罚,多举措消除安全隐患。

“效率真高,没想到这么快路口乱停车问题就解决了,现在行车非常顺畅。”一位常走这里的司机高兴地说。路口的变化也引起居民的注意,“这两边再没有乱停车的

了,走路更踏实了。”

永顺镇相关负责人表示,“接诉即办”不仅要做到闻风而动、接诉即办,也要向前一步,主动发现问题,解决问题。目前,永顺镇党委已形成每日调度会制度,各村、社区将解决居民诉求当作头等大事,畅通问题反映渠道,未诉先办,让群众家门口的操心事、烦心事、揪心事有人办、马上办、能办好。

网络直播推介活动走进宋庄 足不出户可“云游”艺术馆

宋庄是全市乃至全国最大的艺术家聚集中心,一直以来都是艺术、浪漫、文创的代名词,被誉为“画家村”。近日,“探访大运河云游副中心”网络直播推介活动走进宋庄国防艺术馆,百万粉丝级V带着直播间的17万余读者和粉丝,欣赏到陶艺、感受艺术魅力。

据了解,由区文旅局、区网信办和摄影世界杂志社联合主办,一场以“探访大运河 云游副中心”为主题的北京城市副中心文化旅游资源网络直播推介活动将把我区丰富的文旅资源呈现给全市乃至全国的游客,从而增强城市副中心的吸引力。“我们设计了核心平台网络直播、网红大V直播加持、网络媒体话题互动‘三位一体’的宣传推介形式,内容丰富多彩,精彩纷呈。”据区文旅局相关负责人介绍。

此次直播活动中,特邀百万粉丝级网红大V“阿贵 phoeche”走进我区最具艺术气息的地方——宋庄。据介绍,这位知名旅游博主是土生土长的通州本地人,曾经还是潞河学子,“此次由我来向大家介绍一下自己家乡的美,感觉特别不一般,既荣耀又兴奋。”阿贵 phoeche说。

为读者和粉丝推荐了国防艺术区中的佼佼者、网红打卡地——非常具有文艺范儿的向村艺术馆。

该艺术馆主要有两大“法宝”。一个就是作为艺术品的陶瓷,这是向村的灵魂所在,当看到夸张的造型、搞笑的模样,让人一眼能看出是向村的风格。而这陶艺用的泥是直接取材于大运河的船泥,可以说是将运河文化的魂魄注入到陶艺中;另一个就是值得一品的咖啡了。一杯杯精品的手冲咖啡非常醇厚,每一口都富有变化。

特别值得一提的是,在向村三层平台又增加了一层神秘空间,是一个露天的艺术品平台,也可以叫艺术大 party。上面有琳琅满目的艺术品,还有一个非常有意思的“太空球”,实际是一个可以就餐的创新空间,非常适合亲子或者情侣约会。

这里还可以动手体验制作陶艺作品,也可以直接照着向村艺术馆的创始人周相春老师的作品模仿,体验“专业玩泥巴”的乐趣。

下一步,该项活动还将针对全区文旅资源的挖掘和线路设计,邀请网络大V们利用自己的直播平台进行不同时段直播推介,并组织通州文史专家、大运河主题摄影家、通州原住民、民间艺术家、非遗企业等参与直播。同时,利用摄影世界官方微博、北京通州发布和通州八大游官方微博设置“探访大运河 云游副中心”话题,与众多粉丝进行互动,推荐文旅线路。

走进国防艺术区,阿贵 phoeche

目前,宋庄汇集了超过2000位绘画、书法等领域的原创艺术家,是国内规模最大、知名度最高的画家村落。这里要说最有名气的当属国防艺术区了,该艺术区2010年建成,占地约95亩,建筑面积约2.8万平方米,是集艺术家工作室、作品展览展示及其他服务的综合场所。

(代金光 赵京)(区文旅局发布)

劳动报酬起争议 高效调解息纠纷

劳资双方因为劳动报酬问题发生纠纷,梨园司法所介入后开展调解,最终不仅让双方化解了矛盾,还帮助几名工友拿回了应得的报酬。

张和几名工友在梨园镇一单位院内施工后,因劳务报酬问题与承包人刘某某产生纠纷。镇司法所公益值班律师、调解员第一时间约见了张某,了解其诉求。张某称,工友们当时结算工钱时数额有异议,但因为急需用钱,便没说什么,想着后面再说。现在,承包人刘某某不愿意给付剩余的7000元工钱。

律师看了张某带来的结算书和协议书,发现内容存在瑕疵,要求对方全额支付7000元的可能性不大,从法律角度为其分析了利弊。既然双方愿意调解,可以各退

一步,友好协商,张某表示同意。

当日下午,经劳动监察部门工作人员联系,承包人刘某某来到服务站,他表示,张某某他们的工程有质量问题,不符合要求,所以不愿支付多余工钱。经过两个多小时的协商与调解,最终刘某某只同意支付2000元。在律师、调解员的劝说下,张某自知其表述的事实没有证据支撑,法律上也不能认可,表示2000元要当面结清,以后不再追究。

在司法所,律师按照双方意思表示起草了协议书,当场宣读,无异议后调解员打印一式三份,双方签字按手印。在劳动监察部门工作人员、公共法律服务站调解员、律师的见证下,刘某某通过手机微信支付给张某2000元整。

(田兆玉 郭莹)(区司法局发布)

杜绝餐饮浪费 微信群里晒“光盘”

本报讯(记者 陶涛 通讯员 周迪)“午饭,家中光盘打卡。”吃完饭,志愿者傅建国拍了两张光盘的照片晒到了“台湖镇青年志愿者服务队”的微信群里,很快就有群友点赞。

晒光盘,是台湖镇的一项志愿服务线上活动。镇青年志愿者服务队

号召广大青少年及学生家长开展“光盘行动”从舌尖做起,从自己做起”志愿服务活动,并成立“光盘行动”志愿服务队,还建立了志愿服务微信群。

国庆假期,志愿者们每天都会把自己的“光盘”发到微信群里,通过线上打卡的方式践行节约粮食、文明用餐

的理念。志愿者小陈以前对于“光盘行动”并不感兴趣,甚至对“打包”也比较抗拒。参与线上打卡活动后,他的节约观念明显增强。“吃饭适量点餐,剩菜主动打包。一粥一饭,当思来之不易。”截至目前,群里的光盘照片还在不断更新,大家参与行动的热

情持续高涨。

“我们希望通过在微信群里晒‘光盘’的打卡活动,让大家潜移默化地养成不浪费粮食的好习惯。”镇团委工作人员表示,将继续发挥志愿者的力量,带动更多人参与“光盘行动”。

早晚弹性办、午间不间断、周末不休息 政务服务延时让百姓享便利

本报讯(记者 田兆玉)早晚弹性办、午间不间断、周末不休息。永乐店镇政务服务中心实行延时办公以来,解决了群众办事“平时没空办、下班没处办”的困扰。

中午12点,村民刘丽萍来到永乐店镇政务服务中心。看看时间本以为会白跑一趟,抱着“试试看”的心态,她走进服务中心大厅,看到有工作人员正在办事窗口前,刘大姐忙上前咨询了相关问题,全部了解清楚后,她满意地走出了大厅。“真没想到这里中午还办公,而且工作人员还特别热情有耐心。”

今年8月,永乐店镇政务服务中心尝试提供早晚弹性办服务,实施午间不间断、周末不休息的“延时服务”。“早上提前半个小时,中午轮流值班,下午延后半小时下班,周六上午可以预约办公,不让群众白跑一趟。”服务中心主任张晓刚表示。

据了解,永乐店镇政务服务中心去年7月正式运行,800多平方米的办事大厅里可办理社保、民政、计生等百余项业务。中心设24个对外服务窗口,实现一门办理一站式服务。为方便残疾人办事,大厅内还设置了远程在手语翻译平板电脑和轮椅等助残设施。

目前,永乐店镇政务服务中心正大力推行事项网上预约、申报、受理、审批和结果反馈的全程“不见面”审批服务,简化群众办事流程,提升办事效率。

据介绍,按照相关要求,今年周末延时服务将在北京16区全面推开,社保、医保、税务、不动产登记、住房公积金等50个以上的居民高频办理事项,都将实现周六可办。



大厅内配有远程在线手语翻译平板电脑和轮椅等助残设施,方便残疾人办事。记者 常鸣

防范伪气功滋生有害组织

2020年7月,国家体育总局发布一则公告和一份倡议书,名为《体育总局气功中心关于健身气功推广功法目录的公告》和《中国健身气功协会关于弘正气功驱邪气功携手共建健康发展生态的倡议书》。

公告明确推广功法目录,并号召,广大人民群众应增强自我保护意识,了解健身气功项目的特点,参加正式推广健身气功功法的学员,并听从健身气功社会体育指导员等专业人士的科学指导,以防止被各种“歪理邪说”损害身心健康,甚至被利用而破坏社会和谐。

倡议书则要求,全体健身气功人积极行动起来,切实做到:不擅自举办健身气功活动,不擅自设立健身气功站点等机构,不开展替人治病疗疾等非法医疗活动;不利用虚假信息、炒作等手段骗取钱财,不从事违背社会公序良俗及违法违规活动;不搞个人崇拜、自立山头的行为,更不得自创门派;不进行愚昧迷信或神化个人的宣传,不扰乱社会秩序,损害他人身体健康,不借机聚敛钱财;不举办或参加“带功报告”“会功”“弘法”“贯顶”及其他类似活动;对一切邪教和有害法组织的活动不听、不信、不传、不参与。

要时刻保持高度警惕,一旦发现假借“气功”等名义开展违法犯罪活动,应及时向有关部门举报揭发。

“公告”和“倡议”对制止打幌子自诩“大师”替人消灾治病骗钱有着重要意义。识别伪气功有利于培养一个健康的生活环境,是理智反邪教的“护身符”。让我们与文明同行、与科学同行、与正义同行,祛除一切歪理邪说,携手共建新时代健身气功健康发展的新业态。

健身气功与伪气功有什么区别?

- 一是健身气功立足祛病强身,伪气功旨在“度人”;
- 二是健身气功重在“练功”,伪气功重在“修性”;
- 三是健身气功承认功法多样性,允许自主锻炼,而伪气功排斥、否定其他功法,要求练习者对其忠诚、顺从;
- 四是健身气功设法避免练功走火入魔,而伪气功大力渲染走火入魔时的幻觉,并鼓励追求这种幻觉;
- 五是健身气功要求勤学、苦练,通过时间积累增长“功力”,而伪气功要求通过联络站,依托一点多线、一线多面、互有联系、互不隶属、网状结构的地下组织,从而形成地下组织结构。

(冯维静)(区委政法委反邪教宣传 第72期)